

作风漂浮、弄虚作假，归根结底，都是忘了初心和使命，迷失了前进方向。守初心，坚持人民主体地位须臾不可动摇。人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。要始终敬畏人民、敬重人民，从解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，使人民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。担使命，以永不懈怠的精神状态开创事业新局面。具体来说，就是要牢记我们党肩负的历史使命，勇于担当负责，积极主动作为，用科学的理念、长远的眼光、务实的作风谋划事业；发扬斗争精神，增强斗争本领，团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。

（二）理想信念高于天。理想信念是人们对未来的向往和追求，是世界观、人生观和价值观在奋斗目标上的集中体现。习近平总书记指出：“我们党是否坚强有力，既要看全党在理想信念上是否坚定不移，更要看每一位党员在理想信念上是否坚定不移。”正是靠着坚定的理想信念，我们党才不断取得了革命、建设、改革的胜利。这是我们无往不胜的核心密钥，也应该成为所有党员干部特别是领导干部的终生追求。干部的堕落往往是从理想信念滑坡开始的。从我们党查处的一大批腐败分子，有的是政治上变质、经济上贪婪，有的是道德上堕落、生活上腐化，有的是当“两面人”、甘于被“围猎”，违纪违法的表现形式各异，但追根溯源，还是信仰迷茫、精神迷失的问题。正能量的东西越来越少，负能量的因素越积越多，浮躁攀比的心态、自私逐利的本性和无视党纪国法的盲目开始迅速滋生并逐渐占据上风，于是方向迷失、道德滑坡、价值观念混乱，成为追名逐利的“行尸走肉”。有信仰的人最幸福。心中有信仰，脚下有力量。一个人没有理想信念，就像在黑暗中行走找不到方向；只有朝奋斗目标飞奔的人，才是美好生活的播种者。一个有信仰的人，是心有所依的，始终怀着一种美丽的、高尚的信念活着，是真正幸福的。追求信仰的过程，就是实现自身价值的过程、就是服务人民的过程、就是锤炼自我的过程，在这个过程中，成就了自我、造福了百姓、温暖了人间，可以体会到牺牲小我、换取大我的纯正幸福感。

（三）组织是最大的靠山，人民是永远的上级。习近平总书记指出，每个党员特别是领导干部

都要强化党的意识和组织观念，自觉做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。一个干部好不好，自己说了不算，关键要看组织是否放心、群众是否满意。中国共产党的党性和人民性从来都是一致的、统一的。领导干部只有把对党忠诚和对人民负责统一起来，集中精力干事创业，做到“一切服从组织，一切依靠人民”，才能不负组织的信任和重托、不负人民群众的期待。离开了组织，我们什么都不是。刘伯承同志曾说：“离开党，像我们这些人，都不会搞出什么名堂来。”领导干部的“护身符”，不是“哪条线”“某个圈子”“谁的人”。要论关系，组织是党员干部最铁的关系；要说靠山，组织是党员干部最大的靠山。要牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，做到忠诚于组织，相信组织、依靠组织、服从组织、敬畏组织、感恩组织。绝不能把党组织等同于领导干部个人，对党尽忠不是对领导干部个人尽忠，个人有了成长进步，一定要感党恩，而不要谢私恩。人民是一切工作的最终评判者。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。要把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，始终把人民放在心中最高位置，坚持用制度管权管事管人，支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力，保障人民知情权、参与权、表达权、监督权，让权力在阳光下运行。

（四）得道多助，失道寡助。站在正义、仁义一方，我们会得到多数人的支持帮助；而违背道义、仁义，则将陷于孤立。对领导干部而言，“道”不仅是立身之本、为官之基，而且是治世之策。领导干部“得道”，就有人格魅力和威望，不求亲人而人自亲之，就会得到组织的信赖和群众的拥护；相反，如果“失道”，就会被群众鄙视，得不到拥护和支持，甚至众叛亲离、人人得而唾之、弃之、诛之。政之大道，天下为公。我们党是为民族、为人民谋利益的政党，除了工人阶级和最广大人民的利益，没有自己特殊的利益。我们党执掌政权的全部出发点和落脚点，都是为了领导和支持人民当家作主，让国家变得更富强、让社会变得更公正、让人民生活得更美好，而不是为哪个人或是哪个集团的特殊利益服务，这是最大的公，也是我们党一以贯之的根本宗旨和能够长期执政的根基所在。政在去私，私不去则公道亡。为官从政，必须去除私心杂念，杜绝以权谋私。以人为本，